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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

merkkipäiviä

16.11.12

50-VUOTIAS
Maataloussihteeri 
Merja Kemppai-
nen 15.11. Ristijärvi. 
Vastaanotto kotona 
la 17.11 klo 12 alkaen.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.22
ja laskee kello 15.47
Oulussa kello 8.59
ja laskee kello 15.05
Utsjoella kello 10.07
ja laskee kello 13.46

Päivän sana
16.11. Antakaa jokaiselle se, mikä 
hänelle kuuluu: kenelle vero, sille 
vero, kenelle tulli, sille tulli, kenelle 
pelko, sille pelko, kenelle kunnia, sil-
le kunnia. Room. 13:7
17.11. Minun ajatukseni ovat rauhan 
eivätkä tuhon ajatuksia: minä an-
nan teille tulevaisuuden ja toivon. 
Jer. 29:11

18.11. Jeesus sanoi opetuslapsille: 
”Sitä päivää ja hetkeä ei tiedä ku-
kaan, eivät taivaan enkelit eikä edes 
Poika, sen tietää vain Isä.” Matt. 
24:36

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Aarne, Aarno, 
Aarni
Huomenna lauantaina: Eino, Ei-
nari
Ylihuomenna sunnuntaina: Tenho, 
Max, Jousia

Mietelause
Politiikassa nuoren pitää näyttää 
vanhemmalta kuin on.

Jari Tervo

Pro Agria Etelä-Suomi
Pro Agria Etelä-Suomi jatkaa 
1.1.2013 alkaen Pro Agrioiden 
Etelä-Karjala, Häme, Kymen-
laakso, Pirkanmaa ja Uusimaa 
toimintaa.

Uuden organisaation toimitus-
johtajaksi on valittu agr., MMM 
Lassi Uotila ja varatoimitusjoh-
tajaksi agr. Ari Toivonen Jär-
venpäästä.

Palveluryhmän Nurmi ja mä-
rehtijät palvelupäälliköksi on 
nimitetty MMM, agr. Sanna 
Eklund Tampereelta.ja hänen 

työparikseen agr. Raija Tammi-
nen Kouvolasta.

Palveluryhmän Vilja ja erikois-
kasvit palvelupäälliköksi on ni-
mitetty agr. Timo Mallinen 
Kouvolasta ja hänen työparik-
seen MMM, agr. Sari Hiltunen 
Tampereelta.

Palveluryhmän Yritys ja julkinen 
sektori palvelupäälliköksi on ni-
mitetty MMM, MBA Timo Pul-
linen Hämeenlinnasta ja hänen 
työparikseen vastuualueenaan 
tilipalvelut agrol., KTM Antero 
Parkkonen Lappeenrannasta.

Etelä-Suomen Maa- ja kotitalous-
naisten toiminnanjohtajaksi on 
valittu TkT, MMM, MBA Minna 
Komulainen Kajaanista. Talous-
päälliköksi on nimitetty traden-
omi Toni Kaijalainen Lappeen-
rannasta, viestintäpäälliköksi ag-
rol. Päivi Meronen Hämeenlin-
nasta ja IT-vastaavaksi agrol. Ris-
to Viiala Hämeenlinnasta.

Pro Agria Hyvä Ympäristö 
-palvelukokonaisuudesta vastaa 
agr. Juha Helenius Järvenpäästä.

EMC Talotekniikka Suomi Oy
Insinööri Kari Jussila on nimi-
tetty Pohjois-Suomen uudeksi 
aluejohtajaksi 1.11. alkaen.

Nordea
Vähittäispankin johtajaksi on 
nimitetty KTM, varatoimitus-
johtaja Topi Manner, 38. Hän 
aloittaa tehtävässä 1. joulukuuta.

Lähi-Tapiola
Diplomi-insinööri Veli-Matti 
Qvintus, 39, on nimitetty 1.11. 
alkaen  projektijohtajaksi vas-
tuualueenaan Lähi-Tapiolan 
yhtiöryhmätason hyvinvointi- 
ja terveyspalvelujen strategian 
luominen.

SOK
Hallitukseen 2013 tulee uutena 
jäsenenä toimitusjohtaja Timo 
Mäki-Ullakko Pirkanmaan 
Osuuskaupasta.

Panostaja Oyj
Panostaja-konserniin kuuluvan 
KL-Varaosat Oy:n toimitusjoh-
tajaksi on kutsuttu kauppatie-
teiden maisteri Juha Kivinen, 
48. Hän aloittaa viimeistään 
4.2.2013 alkaen.

Syötteen 
matkailuyhdistys ry
Yhdistys valinnut toiminnan-
johtajakseen Rauno Kurtin.

Suomen Nuorisoseurat ry
Pääsihteeriksi on valittu hal-
lintotieteiden ylioppilas Antti 
Kalliomaa, 36, Lahdesta.

DI Virpi Lohtander on nimi-
tetty suunnittelijaksi henkilös-
töosastolle 15.10. alkaen.

Suupohjan Osuuspankki
Teemu Teljosuo 
on nimitetty 
Suupohjan tu-
losryhmästä vas-
taavaksi johta-
jaksi.

Kyösti Kuusi-
nen on nimitetty 
Jurvan ja Teuvan 
konttoreista vas-
taavaksi pankin-
johtajaksi.

Minna Sihvo-
nen on  nimitet-
ty sijoitusneuvo-
jaksi Kauhajoen 
konttoriin.

Hanna Aro on 
nimitetty las-
kentatoimihen-
kilöksi Liiketoi-
minnan tuki -yk-
sikköön Kauha-
joelle.

Mira Ojala on 
nimitetty perin-
tätoimihenki-
löksi Liiketoi-
minnan tuki -yk-
sikköön Kauha-
joelle.

Jani Kotikangas 
on nimitetty 
Pohjoisen tulos-
ryhmästä vastaa-
vaksi johtajaksi. 
Hän toimii edel-
leen myös Oulun 
konttorinjohta-
jana.

Kela
FM Sari Paloposki on nimitet-
ty tiimipäälliköksi Vammaisten 
tulkkauspalvelukeskukseen 
1.10. alkaen.

Nimitykset

Kirkkovuosi lähenee loppuaan, ensi sunnuntaina on val-
vomisen sunnuntai. Se on viimeistä edellinen sunnun-
tai kirkkovuodessa, joka sitten viikon päästä päättyy 
tuomiosunnuntaihin.

Ensi sunnuntain evankeliumi on yksi monista evankeliumi-
en kohdista, joissa Jeesus puhuu lähellä olevasta muutoksesta. 
Jeesusta aikaisemmin samanlaista muutosta julisti Johannes 
Kastaja. Jeesuksen kuoleman jälkeen Paavali odotti lopun ole-
van aivan lähellä. Kristillisen kirkon juuret ovat lujasti kiinni 
pikaisen lopun odotuksessa.

Kahden vuosituhannen aikana kirkko 
on pitänyt tämän maailmanajan loppua 
ja viimeistä tuomiota paljon esillä. 
Luultavasti nämä aiheet ovat saaneet 
aikaan sekä hyvää että pahaa, vähän 
riippuen näkökulmasta ja korostuksista.

Kirkkovuoden lopulla voidaan koros-
taa Kristuksen kuninkuutta ja sitä, että 
kaiken pahuuden keskellä Jumalalla 
on viimeinen sana täällä maailmas-
sa. Mutta toisaalta voidaan korostaa, 
että Jumala on vainoava tuomari, joka 
kyttää pieniäkin virheitä, eikä hän anna 
koskaan kenellekään rauhaa.

Yhä edelleen kirkkovuotemme kaksi viimeistä sunnuntaita 
käsittelevät lopun aiheita. Ensinnäkin meidän täytyy rehelli-
sesti hyväksyä se julistus, mihin me evankeliumeissa tör-
määmme. Samaan aikaan me emme kuitenkaan saa ummistaa 
silmiämme kuluneelta kahdelta vuosituhannelta. Olisi naiivia 
opettaa tänä päivänä kirjaimellisesti lopun läheisyydestä, 
kuten esimerkiksi kohdassa Luuk. 9:26–27.

Ensi sunnuntain psalmi, psalmi 90, nostaa eteemme inhi-
millisen näkökulman. ”Herra, sinä olet meidän turvamme 
polvesta polveen. Jo ennen kuin vuoret syntyivät, ennen kuin 
maa ja maanpiiri saivat alkunsa, sinä olit. Jumala, ajasta aikaan 
sinä olet.” Tämä kohta luetaan usein hautajaisissa.

Elämä jatkuu ja niin jatkuu valvominenkin. Mutta mitä se 
valvominen sitten voisi olla?

Voisiko valvominen tarkoittaa sitä, että yritämme varjella 
kaikkea Jumalan luomaa niin, että elämä moninaisuudessaan 
on mahdollista vielä kauan meidän jälkeemmekin. Että elä-
män päättyminen todellakin on Jumalan käsissä, eikä ihminen 
ahneudessaan ota sitä omiin käsiinsä.

Rukous käsikirjasta: Pyhä Jumala. Sinä loit kerran tämän 
maailman. Sinun käsissäsi on myös maailman tulevaisuus. 
Auta meitä valvomaan ja elämään aina sinun lähelläsi. Kiitos, 
ettei meidän tarvitse pelätä mitään, kun sinä olet meidän 
kanssamme. Ohjaa meitä ymmärtämään oma paikkamme 
maailmassa, niin että voimme palvella sinua niin kauan kuin 
elämme. Kiitos, että olet valmistanut meille kodin, jossa saam-
me tämän elämän jälkeen elää luonasi ikuisesti. Aamen.

SANA SUNNUNTAIKSI
Jeesus sanoi opetuslapsille:

”Sitä päivää ja hetkeä ei tiedä kukaan, eivät taivaan enkelit 
eikä edes Poika, sen tietää vain Isä. Niin kuin kävi Nooan päi-
vinä, niin on käyvä silloinkin, kun Ihmisen Poika tulee. Veden-
paisumuksen edellä ihmiset söivät ja joivat, menivät naimisiin 
ja naittivat tyttäriään aina siihen päivään asti, jona Nooa meni 
arkkiin. Kukaan ei aavistanut mitään, ennen kuin tulva tuli ja 
vei heidät kaikki mennessään. Samoin käy, kun Ihmisen Poika 
tulee. Kaksi miestä on pellolla: toinen otetaan, toinen jätetään. 
Kaksi naista on jauhamassa viljaa: toinen otetaan, toinen jäte-
tään.

Valvokaa siis, sillä te ette tiedä, minä päivänä teidän Herran-
ne tulee. Ymmärrättehän, että jos talon isäntä tietäisi, mihin ai-
kaan yöstä varas tulee, hän valvoisi eikä antaisi murtautua ta-
loonsa. Olkaa siis tekin valmiit, sillä Ihmisen Poika tulee hetkel-
lä, jota ette aavista.” Matt. 24: 36–44

Valvominen 
jatkuu

Jouni Viirimäki

Euroopan unioni lahjoittaa 
Nobelin rauhanpalkinnon pal-
kintorahan sodista kärsineille 
lapsille. 

Unioni saa 930 000 euron 
palkinnon. Palkintoseremoni-

aan Osloon pääsee 10. joulukuu-
ta myös neljä 8–24-vuotiasta 
nuorta EU:n järjestämän pii-
rustuskilpailun perusteella. EU 
julkisti kilpailun keskiviikkona.

STT

EU lahjoittaa
palkintorahat lapsille

MUURUVESI (MT)
Topi Laitinen perusti Topin 
Maatilamyymälän vuonna 
1999, silloin hyllyssä oli 200 
tuotetta.

 Tällä hetkellä valikoimaan 
kuuluu 2 000 tuotetta ja toi-
mitusjohtajana on Topin tytär 
Niina Laitinen.

”Tuotteet ovat 90-prosentti-
sesti luomua, loput 10 prosent-
tia muun muassa lähiruokaa ja 
Reilun kaupan tuotteita.”

Niina Laitisen mukaan luo-
mussa eletään mielenkiintoisia 
aikoja. Luomua maahantuovi-
en yritysten määrä on kasvanut 
huimasti, luomutuotteiden val-
mistus on lisääntynyt ja luomu 
on muutenkin arkipäiväistynyt.

”Toisaalta taloudellinen 
taantuma tekee osasta kulut-
tajia harkitsevaisempia. Van-
noutuneet luomun ja lähiruuan 
suosijat tekevät entiseen mal-
liin ostoksia.”

Yksi tulevaisuuden haasteis-
ta on eläköityvät luomuviljelijät 
ja heidän tuotantonsa jatkumi-
nen. Tilanne on toistaiseksi 
kohtuullisen hyvä, mutta tu-
levaisuus jännittää tuotteiden 
saatavuuden ja hinnoittelun 
osalta, kertoo Laitinen.
 
Topin Herkut 
myyntiin
Maatilamyymälän luomuvali-
koimasta vilja- ja maitotuotteet 
ovat vahvasti kotimaisia. Esi-
merkiksi suklaa, kahvi ja erilai-
set superfoodit ovat puolestaan 
pääosin tuontitavaraa.

Niina Laitinen haluaa haastaa 
kotimaisen makeisteollisuuden 
tekemään Suomessa luomusuk-
laata. Pienet valmistajat ovat jo 
tarttuneet haasteeseen, mutta 
isot makeisvalmistajat eivät.

Myös leipomoiden ja keksi-
valmistajien valikoima kaipaisi 
tuuletusta. Aidosti kotimaisia 
luomuleivonnaisia ja pikkulei-
piä ei ole juuri saatavilla.

”Me tuomme myyntiin oman 
tuotesarjan Topin Herkut”, 
kertoo Laitinen. 

Tuotteet tekee paikallinen 
leipomo luomuraaka-aineista. 
Tuotesarjaan kuuluu muun 
muassa täysjyväruisleipää, tii-
kerikakkua, marjaleivonnaisia 
ja Hanna-tädin pikkuleipiä.
 
Luomupensas- 
mustikan viljelyä
Topi Laitinen ja hänen vaimon-
sa Irja Laitinen ovat aikanaan 
aloittaneet K-kauppiaina Kuo-
piossa.

Elämäntapamuutos ja luomu-
innostus toi perheen Muuruve-
delle vuonna 1991. Vuonna 1992 
alkoi Laitisten ostamalla maa-
tilalla luomupensasmustikan 
viljely.

”Maatilamyymälä oli luonte-
va jatke elämäntavalle ja arvoil-
le. Halusimme myydä tuotteita, 
jotka ovat terveellisiä, puhtaita 
ja sisältävät aitoja makuja”, sa-

noo Niina Laitinen.
Luomupensasmustikkaa vil-

jellään yhä, se tuo omat haas-
teensa kesäaikaan myymälän 
hoitamiselle, vaikka kausityön-
tekijät ovat apuna. Myymälää 
pyöritetään oman perheen voi-

min, vanhemmat ovat toimin-
nassa yhä mukana sekä Niina 
Laitisen sisko Minna.

”Myymälässä ja kahvilassa 
käy eniten asiakkaita touko–
syyskuun aikana. Joulukauppa 
on tärkeä sesonki talvella.”

Nettikauppa 
auki
Niina Laitisen mukaan ostok-
silla käy myös paikallisia, mut-
ta pääosa asiakkaista tulee noin 
sadan kilometrin säteeltä.

Kuopioon tuotteita toimi-

tetaan kahdesti kuukaudessa 
ruokapiirin kautta. Ruokapii-
ritoiminta alkoi vuonna 2009, 

kertoo Laitinen. 
Viime kesänä avattiin Topin 

nettikauppa. Sen kautta voi 
tehdä tilauksen mistä päin 
Suomea tahansa, tuotteet toi-
mitetaan postitse. 

”Meillä on ollut omat koti-
sivut 10 vuotta, olemme myös 
Facebookissa. Paikoilleen ei 
saa jäädä, eikä pidä ajatella, 
että jokin olisi valmista”, sanoo 
Laitinen.

SARI PENTTINEN

Topin Maatilamyymälä
vuoden luomuyritys
Luomuliitto palkitsi 
eilen Tampereella 
Topin Maatila- 
myymälän vuoden 
luomuyrityksenä.

Jaakko Kilpiäinen

Topin Maatilamyymälän Niina Laitinen kehuu savolaista luomutalkkunaa, joka on tehty Jorma-ohrasta.

Luomujuureksista ja 
-vihanneksista iso osa on 
tuotettu lähellä. Jos koti-
maista vaihtoehtoa ei ole 
tarjolla, tarjolla on 
tuontituotteita.

Tiina Miettinen (oik.) käy säännöllisesti ostoksilla maatilamyymälässä. Irja Laitinen (vas.) ja 
Minna Laitinen ovat tulleet tutuiksi.

Paikoilleen ei saa jäädä, eikä pidä ajatella, että jokin 
olisi valmista. toimitusjohtaja Niina Laitinen, Topin maatilamyymälä


